

# 外交部:开创“大金砖合作”高质量发展新局面

新华社北京10月24日电(记者董雪)外交部发言人林剑24日表示,中方愿同金砖各国一道,开创“大金砖合作”高质量发展新局面,为构建人类命运共同体作出“金砖贡献”。

当日例行记者会上,有记者问:10月23日,中国国家主席习近平出席金砖国家领导人第十六次会晤并发表重要讲话。多国人士表示,习主席提出的五点建议将推动金砖合作迈上新台阶,将为金砖国家和“全球南方”带来更多发展新机遇。发言人能否进一步介绍情况?

林剑表示,当地时间10月23日,金砖国家领导人第十六次会晤

在俄罗斯喀山举行。此次会晤是金砖扩员后首次举行,受到国际社会高度关注。

“习近平主席出席会晤并发表重要讲话,欢迎新成员加入金砖大家庭,表示扩员是金砖发展史上的重要里程碑,也是国际格局演变的重要标志。世界越是动荡,我们越要高举和平、发展、合作、共赢旗帜,发出和平之声,共谋发展之路,夯实合作之基。”林剑说。

他介绍,对于未来金砖发展,习近平主席提出要建设“和平金砖”,做共同安全的维护者;建设“创新金砖”,做高质量发展的先行者;建设“绿色金砖”,做可持续发展的

践行者;建设“公正金砖”,做全球治理体系改革的引领者;建设“人文金砖”,做文明和合共生的倡导者。

林剑说,从会前有关“全球南方”国家发起乌克兰危机“和平之火”小组,到呼吁中东各方尽快停火、停止杀戮;从宣布建立金砖国家深海资源国际研究中心、金砖国家数字产业生态合作网络,到承诺同金砖国家拓展绿色产业、清洁能源以及绿色矿产合作;从主张推进金砖扩员和设置伙伴国进程,到承诺实施金砖数字教育能力建设计划,未来5年在金砖国家设立10个海外学习中心,一系列新倡议、新举措顺应了时代发展潮流,反映了金砖国

家的共同意愿,彰显了中国对推进金砖合作的坚定承诺与信心。

林剑表示,金砖合作机制成立18年来,已成为国际舞台的重要力量。中国不仅是金砖发展的倡导者,更是推动金砖合作走深走实的贡献者。习近平主席连续12年主持或出席金砖国家领导人会晤,推动成立新开发银行,首倡“金砖+”合作模式,提出一系列重要主张倡议,为金砖合作注入了强劲动力。

“中方愿同金砖各国一道,以本次会晤为契机,开创‘大金砖合作’高质量发展新局面,为推动构建人类命运共同体作出‘金砖贡献!’”林剑说。

# 台风“潭美”与冷空气“合力”带来风雨影响

○新华社记者 黄姝

据中央气象台预报,今年第20号台风“潭美”将于24日夜间移入南海东部海面,强度缓慢增强,最强可达强热带风暴级或台风级。中央气象台24日18时继续发布台风蓝色预警,中国气象局当天启动重大气象灾害(台风)四级应急响应。

“潭美”强度如何?将带来哪些风雨影响?

“台风‘潭美’北侧云带相对比较明显,因此除关注台风本体降

水外,还需关注台风槽引发的强降雨。”中央气象台首席预报员方翀介绍,台风“潭美”环流北侧低空形成东南风转东北风的倒槽,导致浙江沿海一带在25日夜间至26日期间会出现明显降水,而随着台风本体靠近,26日至28日海南的降水也将有所增强。

预报显示,24日至28日,江苏南部、上海、安徽东南部、浙江北部和东部、福建东北部、台湾岛、广东西南部、广西西南部、海南岛

和三沙等地将有大到暴雨,其中浙江东部、台湾岛东部、海南岛和三沙等部分地区有大暴雨,局地特大暴雨。

与此同时,25日起将有弱冷空气过程影响我国大部地区。受“潭美”和冷空气共同影响,我国东南部沿海和海域将出现长时间持续大风。

气象专家提醒,受大风影响,海域航行、作业的船舶和人员应回港避风,防止船舶走锚、搁浅和碰

撞,相关部门应加固港口设施;停止高空、水上户外作业和游乐活动,切断户外危险电源,加固或妥善安置围板、棚架、简易设施等易被大风吹动的搭建物;行人与车辆不要在高大建筑物、广告牌等临时建筑物或树的下方停留。华东沿海及台湾、海南等地需注意防御较强降水。同时,我国中东部地区气温起伏较大,早晚温差大,公众要注意添衣保暖。

(新华社北京10月24日电)

# 山水间绘就乡村振兴靓丽画卷

——上接1版 通过“一键报贫”等平台,健全“两不愁三保障”责任部门联合筛查、干部走访等防止返贫动态监测制度,我市有序做好防止返贫监测帮扶集中排查和收入信息采集工作。今年以来,组织干部走访14万户,推动解决困难1699个。

“授人以鱼不如授人以渔。”为提升自我造血功能,我市一如既往支持脱贫户自主经营、自主创业,发展特色优势农业。今年以来,投入中央和省市区三级产业帮扶资金3278万元,扶持带动脱贫户数8390户,产业帮扶保险覆盖脱贫户2775户,保额3034.5万元。帮扶外出务工脱贫人口19485人,其中公益性岗位安置脱贫户劳动力1013人。

“总书记在福建考察调研时的讲话,让我们受益匪浅。”市农业农村局乡村振兴项目推进科科长汤茂松表示,他们将持续巩固拓展脱贫攻坚成果,落实各项帮扶政策,健全

防止返贫动态监测制度,坚决守住不发生规模性返贫底线,为乡村全面振兴打好坚实基础。

## 多措并举 聚力推动农业高质高效

眼下,走进三元区莘口镇西际村,漫山遍野的果树挂满了金灿灿、圆滚滚的蜜桔,呈现一派丰收景象。

西际村是三明蜜桔的核心产区。10月13日,第七届三明蜜桔推介会暨“三元西际蜜桔”品牌IP发布会活动在西际村举办。当天,上海分会场跟主会场同步进行视频发布活动。此前,在上海农展馆、上海海关后勤食堂、上海明康汇超市还率先进行“三元西际蜜桔品鉴周”活动。

这是三明紧抓沪明对口合作机遇,提升产品品牌效应的缩影。近年来,我市积极引进上海等地龙头企业落户三明,布局建设农特产品供

应基地,深加工基地,推动优质农特产品拓展上海等市场,已推动400款优质农特产品入沪。

作为福建省的“米袋子”“菜篮子”“果盘子”,我市立足生态优势,深入实施品种培优、品质提升、品牌打造等提升行动,打造了“绿都明品”系列区域公用品牌。去年10月,三明被农业农村部命名为国家农产品质量安全市。

坚持质量兴农,品牌强农,是三明聚焦产业兴旺,着力提升特色现代农业水平的生动实践。

粮安天下,种铸基石。近年来,我市颁布实施全国首部种子生产地方性法规,并加强与上海、北京农科院合作,扎实推进国家杂交水稻制种生产基地建设。2023年,三明全市杂交水稻制种面积34.6万亩,产量7000万公斤,产量约占全国的四分之一。

为守牢粮食安全底线,我市全面落实粮食安全党政同责,加强耕地保护,推进撂荒地复垦和高标准农田建设,大力发展制种产业。今年以来,全市完成粮食播种面积242.1万亩,产量95.3万吨,新建和改造提升高标准农田12万亩。

聚焦壮大特色产业集群,我市持续推进现代种业、高效林业、精品果茶、生态养殖、优质烟叶等五大优势特色产业发展,深化与熙华医药、中林集团、先正达等企业合作,做大做强名优食品、明一乳业等本土龙头企业。今年以来,全市146个省级现代农业重点项目完成投资40.95亿元,建宁、泰宁、尤溪等3个县获国家制种大县奖励资金7000万元。

跃马扬鞭启新程。新征程上,我市将继续牢记嘱托,砥砺奋进,深入实施“千万工程”经验,健全推动乡村全面振兴长效机制,在山水间描绘新时代乡村振兴靓丽画卷。

(全媒体记者 陈 渴)

——上接1版 林业生物资产票据、林业碳票等具有三明特色的生态产品价值实现成果,台湾展区展示展销台湾商品、竹木文创、文旅康养、农林机械等丰富门类,三明展区“以竹代塑”、智能机械、花卉苗木等展馆将呈现产业融合发展的

前沿成果,与三明11个县(市、区)的特色主题展馆共同擦亮“中国绿都”金字招牌。

在招商推介中,两岸共谋发展新机遇。作为大陆唯一的以林业为主题的两岸会展活动,从2005年起,林博会已成功举办18届,成为

推进两岸林业改革与发展、生态文明建设、乡村振兴等方面的重要平台。林博会举办以来,累计参会嘉宾和客商近5万人,其中台商6000多人,签约项目2387项,现场交易和订货贸易额134.9亿元。本届林博会暨乡村融合发展论坛立足三明

竹木产业优势,活动设置“以竹代塑”、林业机械展区,举办专场招商推介活动,签约生态产业重点项目,拓展“竹产业+智库”模式,邀请国际竹藤专家开展专业化推介,促进供需对接与行业交流。

(全媒体记者 陈 渴)

## 福建省三明水文水资源勘测分中心 关于往来款项清理的公告

福建省三明水文水资源勘测分中心为做好往来账款清理工作,近期计划对综合楼押金、滨江新城9A栋二楼押金、永安ADCP及宏宇中标保证金等款项进行清偿,请相关债权单位于2024年11月25日之前携带相关证明材料到我中心(三明市滨江新城9A幢4楼办公室)办理清偿手续,若逾期我中心将按照有关规

定进行清理,由此造成的法律责任和经济损失由相关单位和个人自行承担。

联系人:杜传星 联系电话:0598-8092195  
特此公告!

福建省三明水文水资源勘测分中心  
2024年10月25日

## 福建安兴橡胶有限公司 叉车胎及电动车胎项目环境影响评价公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的规定,现将福建安兴橡胶有限公司叉车胎及电动车胎项目环境影响评价进行公示。

一、公示稿全文链接: <https://pan.baidu.com/s/1K62bVpFRrbRb-jvW5puVw>(提取码: rmd6)  
二、公众意见表格链接: [http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024\\_665329.html](http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html)

三、查阅纸质环境影响评价报告书及公众提出意见途径:

项目建设单位:福建安兴橡胶有限公司

地址:福建省三明市永安市尼葛工业园尼葛路2288号

联系人:胡总 电话:13950016661  
邮编:366000 电子邮箱:hxrubber@126.com

四、征求意见的公众范围:项目周边的居民区、村庄等敏感保护目标及相关单位或团体。

五、公众提出意见的起止时间:2024年10月18日—2024年10月31日,共10个工作日。

特此公告!

福建安兴橡胶有限公司  
2024年10月18日

## 遗失声明

●三明市公安局沙县分局朱一鸣遗失警号(硬版、软版),警号:630078,声明作废。

●郑美清遗失儿子郑俊浩的出生医学证明一本,出生日期:2020年4月26日,出生医学证明编号:T350663613,声明作废。

●庄智潇、蔡珠珍遗失女儿庄诗研的出生医学证明一本,出生日期:2012年7月19日,出生医学证明编号:L350611915,声明作废。

三明日报广告公司联系电话:

8223675 8241672

QQ:2574961168

微信:13507551212

## 知闻天下

### 全国已有近7万家人力资源服务机构

据24日的人力资源服务业高质量发展推进会消息,目前,全国已有各类人力资源服务机构6.99万家,从业人员105.84万人,分别是2012年的2.5倍和3.1倍。

从全行业情况看,各人力资源服务机构充分发挥匹配供需的

作用,年均帮助3亿人次劳动者就业、择业和流动,高效促进市场化社会化就业;年均为5000多万家用人单位提供人员招聘和管理服务,其中40%是制造业企业,支撑和壮大实体经济的作用不断增强。

### 2024年医保目录现场谈判竞价即将开始

2024年医保目录现场谈判、竞价将于10月27日至30日在北京开展,预计11月份公布调整结果。新版药品目录将于2025年1月1日起实施。此次调整是国家医保局成立以来的第7次国家医保药品目录调整,目前共有162个通用名药品确认参

加谈判或竞价。6年来,谈判新增的446个药品,协议期内医保基金累计支出超3400亿元,惠及8亿人次,带动相关药品销售总额近5000亿元。统计显示,目前全国公立医院采购的药品中,目录内药品采购金额占比已超90%。

### IMF:今年全球公共债务将超百万亿美元

国际货币基金组织(IMF)23日表示,今年全球公共债务预计将超过100万亿美元,占全球国内生产总值(GDP)的93%,债务累积风险居高不下。按照目前增长速度,预计全球

公共债务将在2030年达到接近GDP100%的水平,超过全球公共债务在新冠疫情期间的最高水平。IMF呼吁,各国应进行更大力度的政策调整以应对相关风险。

### 波音制造的卫星在太空解体

国际通信卫星公司(Intelsat)的卫星Intelsat 33e(简称IS-33e)日前在太空中解体,产生大量碎片。该公司表示,正与卫星制造商美国波音公司及相关机构协调,分析卫星解体原因。

据介绍,该卫星由波音公司设计和制造,2016年8月发射,2017年1月投入使用,主要为欧洲、非洲及亚太部分区域的用户提供通信服务。卫星的最初预计使用寿命为15年。

(本栏均据新华社电)

### 牢记重要嘱托 实现绿富同兴

——上接1版 特色示范、打造样板。继续深化林业“两票”改革,深化林业试点,扩大制发和市场化交易规模,提升林业碳票计量方法,加快建立碳票注册、登记和交易系统,扩大林业碳票应用范围。打造林业碳汇倍增样板,深化全国林业碳汇试点建设,建好森林碳库,完善碳汇交易开发机制。打造生态产品交易样板,提升福建沙县农村产权交易中心、两山生态产品交易中心运营水平,加强生态产品研发,完善价格指数发布等机制,建立健全生态产品价值实现机制,打造辐射全国的规模化、规范化生态产权交易平台。

兴林富民,提升成效。三明坚持走好森林高效经营路径,推行全周期森林经营,培植大径材林、珍贵用材林示范样板,实施国家储备林项目建设,培育高质量森林。拓展国资

融入林业路径,打造市级国有林业投资平台,开展林地经营、收储担保等业务,以金融“活水”唤醒青山绿水。强化延链补链强链路径,发挥林业上市企业示范作用,推进竹木产业全产业链开发,完善“竹木物理分解—初级加工—小微园—专业园区”三级供应链,开辟以竹代塑、竹木生化利用等新赛道。坚持绿色富民强村路径,拓展林下经济、森林康养、生态旅游、笋竹产业、油茶产业等业态,深化就地就近服务,实现“以林产粮、以林生金、以林就业、以林创收”。

新时代新征程上,三明正以更高站位、更宽视野、更大力度深化集体林改,掀起新一轮林改热潮,开创深化集体林改、山区林区高质量发展新局面,书写生态文明建设、人与自然和谐共生的现代化新篇章。

(全媒体记者 陈 渴)

风展红旗 如卷三

## 净化未成年人成长环境 保护未成年人健康成长



社会主义 富强 民主 文明 和谐  
核心价值观 自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

共建文明城 满意在三明

中共三明市委文明办 三明市融媒体中心(宣)